ScHepa A09 04 Data: 1 Aprile 2009

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

7 punti

Determinare la caratteristica di trasferimento del circuito seguente, realizzato con diodi Zener
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ESERCIZIO N°2

7 punti

Determinare il valore di E e R in modo che 1’amplificazione per piccoli segnali del seguente
amplificatore sia pari a 3. Per il MOSFET & V;, = 1 Ve k, =4 mA/V°,
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ESERCIZIO N°3
6 punti

Determinare il massimo sbilanciamento nel circuito seguente.

R
" r.ﬁ;wthl_/ym,ww iZ = 3Q0o k.
e (8=
L o S\/m\ < i
R lIol< 6 A



ESERCIZIO N°4

6 punti

Determinare i parametri /1 del seguente amplificatore di corrente. L’amplificatore operazionale, per
gli altri aspetti ideali, presenta un guadagno ad anello aperto Ay = 10°.
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ESERCIZIO N°5

7 punti

Determinare la frequenza di oscillazione e I’ampiezza a regime del seguente oscillatore.

2
A
R, [T

N | C=1uF
- ¢ R=1n2

Q '22_:10;24<4—"\\%,'1>

-_L R ! 24 = /[OKQ
L dal ' waea ta

V= GV




@ ku,d,iu—fw € sFemne o petie  da T =0.
Ewlwom bl | el cocTececl %e,g teer pouo wtmLWt e

= e
Vo= 2V (eunpl. cnvedes )

lo schewua oo etie ol el olvare & tewouws e cc,fa\ dan
due rauuid Ao Eipmernn B

- ‘73+ QAN G LD f;}o\.:t,a P@ﬁh Q,QQ.Q.
- _J Gugiowe VN _
+ -—O(J . N
g’i B ,l);,g + v Emltiengmnaie  wua CowdiL Ty one X
w e | ol Flent cowdaiow

i

Tu 2TV oppun Vg -3V

Cuowdo 6 ngwo B ewlna n COWO(/M"*‘.OV'C N %A,-—Q_OLQ/S/M/J P
Przali eeguuols ( pewcenia detfa coratt ) diviene

Vo - 4R, 41 . 26
T 5 R
Bou
[N N— A«,..»P




@ N el iz to Plopedle € MOSFeT dere emene Cu rowa LU odo
(\/5=\/D=¢)-

Bt rmodelo pen PreeXa megai0ll €

G ~——— —o b = 9.;9‘2.
& 1 o
0 4
S(Svﬁs J /8"*5 g = O ups
— —o ° UD.‘:
5

v oua  tuodo

> o I "’%.M Vos, <2‘/Gs“/;'>s‘»2‘/‘rm) da  cun
81(5= kM\/DS
308 = o (D™ hs = 2V = Vo ) < Ky (Ves = L
8= 4 (E-1) s
N® capo w eseme {
Sts = ¢

Rimdi dova emers | per auere VlVi =2 Cawpe N1.)

1

< R xkn)
4 (e-1)

> puc emumere E= 2V R=2500



@ Tm?omo A &

(da R=2R). (€ cireito pes g

N

Izé - RI3R=0%R

RIIZR
\ Voo
4 +
2, Vio jsz (mow fro effelto )
T4
/
m

Applicoude €a  soorappes-zioue olec s eﬁve):(.' ov “ha,
Vo - OVie_ BRI, 301,
Sostiliises T = Ip+1,/2 PRERE P P Y5

_5Vie - 2RTg _ 4RI,

VUO

"

pamdo Vi, ¢ I, cou sequo poxtivo
P mmadivmairene €l wsdita

"

Voo = - 182 mV



/4-\\ 2'*'0(’*'5’6/?""0 €0 scheirid o 24 AMOA SOV €O URBAAAE >

U Lo =2 y >
~»>--4/w—~; J, \t> R
2 L
4 = Rg

Lguariond dll cirewilo

¢ - e, + Uu
(V. Q
Rs
> SR A _
qJVvs = ,‘\2 Lw; - '23 Lo A 0"\4

"R AL s Ry [l o, (k)]

Do, quaﬂ'uﬁ/{@wa_ An QD

\:0: - 'A\v’\m - QAL/V\A - A T Q4L
R, + Ry (1+K) a ,?A e
[V iQ-A [ R:f“" FA (14’" k) = ’1/ O‘f’f ﬁ,ﬂ_
v, <1+A) = '22 Lm + @3’ A Vg, + @4 N o
2&\ EZA
C Ry BB .
Cone Lo R Bl
' A AL Rz A
Ra
Lu: m"'\’(&ai, A%) i;v\ . Yu - %f N
4 . A+ 40/1014 (50, cov)
A4 1000004 — 4 [1011)) |
"?\0: /{O(u5 (4/‘25>
By o ~ 100 (40+ 400000 4 ) (5_22/24)

1011



©

OScillciowe .
Ap&w e coudiziour di Borlc@rawseic , o' uvnesco e Yy ’lb%,;we/
Ra
Z,. RCs+1
cs
Zz, . 2+ LS

Les? s Res+1

eh= 6. T2 4 G, . A1
2,+2, -

AL . _(Rtls)cs
(zc,su)(L<sz+265+4)+(2+L5)cs =

- G LC &%+ RCS
ReLe 62 ¢+ [2Lc+ (Rc)*] 5™+ 32¢s + 1

- G —*lC + FWORC
—tL2LC+ (RO I+ + joo (—co?RCLC + BRC)

X LA & reoly e i€ eppotte Lia € Al redle & gl o
Queﬂo twe €@ parx: M/vaﬂg'~ wanrae

~cot [2LC + (2] +1 -l + 2 LC=(Rc)*= A (10°%)
-A¥% (5‘AX)= - 3Ax +1 ; Aaxz = 1 ; X= 2_ (‘nﬁu% Meq Tl

Mo accefl )
A" Unmen e

= 4 Kwd (s o IbALL A4, ose.8la
(153 we) 2

A "uucb/iwc e couduriont swlla fode amom cawibia . P ¢ empieiia
deve “emvene G'=2 . Ousin b

1 _ Vs a1 . \/UH = 4,5\/



